



## Современная реформа МО РФ 2008-2020 года

Выполнил: Постернак Е.В.  
Студент взвода ИУ8-61,62,63,64.

# Этапы реформы



## ● I этап (2008—2011)

- оптимизация численности,
- оптимизация управления,
- реформа военного образования.

## ● II этап (2012—2015)

- Повышение денежного довольствия,
- Обеспечение жильём,
- Профессиональная переподготовка и повышение квалификации военнослужащих.

## ● III этап (2016—2020)

- Переворужение

# I этап

## Оптимизация численности

- Существенной частью реформы стало сокращение численности вооружённых сил, которая в 2008 году составляла около 1,2 млн человек. Большая часть сокращений пришлась на офицерский состав: с более чем **300** тысяч до **150** тысяч человек.
- Сокращения в Вооружённых Силах России произошли быстрее, чем было запланировано. В 2011 году число офицеров в российской армии составило 150 тысяч. В результате Президент России Дмитрий Медведев поставил задачу вернуть в состав Вооружённых Сил около 70 тысяч офицеров.

- на 1 января 2008 года установлена квота 2 019 629 единиц личного состава, в том числе военнослужащих, солдат 1 134 800 единиц. По состоянию на 1 октября 2014 года списочная численность составляла 1 200 000 человек, а на 8 356 воинских должностях содержался гражданский персонал.

# Оптимизация управления

- Одно из основных направлений реформы — переход от четырёхзвенной системы управления «**военный округ**» — «**армия**» — «**дивизия**» — «**полк**» к трёхзвенной «**военный округ**» — «**оперативное командование**» — «**бригада**». После реорганизации количество военных округов сокращено до четырёх:

- *Западный военный округ*
- *Южный военный округ*
- *Центральный военный округ*
- *Восточный военный округ*

Все войска на территории военного округа подчиняются одному командующему и он несёт персональную ответственность за безопасность в регионе.

- Западный военный округ — включает Московский и Ленинградский военные округа, Балтийский и Северный флот
- Южный военный округ — включает Северо-Кавказский военный округ, 4-е командование ВВС и ПВО, Черноморский флот и Каспийскую флотилию
- Центральный военный округ — включает Приволжско-Уральский и западную часть Сибирского военного округа
- Восточный военный округ — включает Дальневосточный и забайкальскую часть Сибирского военного округа, Тихоокеанский флот.

- На основе военных округов созданы оперативно-стратегические командования (ОСК «Запад», ОСК «Юг», ОСК «Восток» и ОСК «Центр»). Это мощные межвидовые группировки войск на ключевых стратегических направлениях: юг, запад, центр и восток, соответственно. Объединение сил и средств под единым командованием повысили боевые возможности и потенциал армии.

## II Этап

# Повышение денежного довольствия

- С 1 января 2012 года денежное довольствие военнослужащих увеличено в 2,5—3 раза, а военные пенсии возрасли в 1,5—1,7 раза. 7 ноября 2011 президент Дмитрий Медведев подписал Закон «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат». В соответствии с законом изменена система начисления денежного довольствия: отменяются существовавшие до этого дополнительные выплаты и надбавки и вводятся новые. Денежное довольствие военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, состоит из оклада по воинской должности и дополнительных выплат.

# Обеспечение жильём

- По российскому законодательству уволенных военнослужащих должны обеспечить жильем. Жилищная проблема, являлась наиболее острой в вооружённых силах. Эту проблему неоднократно поднимал в своих посланиях президент.
- Согласно плану Минобороны, ликвидация очереди и переход на обеспечение военнослужащих жильем, в год признания их нуждающимися в нём, должна была произойти к 2013 году. Но по ряду причин данные планы не были притворены в жизнь. В связи с этим военное ведомство приняло решение о выдаче очередникам единовременной денежной выплаты вместо квартиры.

# Профессиональная переподготовка и повышение квалификации военнослужащих



- Начиная с января 2012 года **все** военнослужащие контрактной службы обязаны пройти курсы интенсивной общевойсковой подготовки в специально созданных учебных центрах, так называемые **курсы выживания**. За первые полгода 2012 года только ЮВО подготовку прошли более 5,5 тыс. военнослужащих, из них около тысячи военнослужащих не выдержавшие испытания, будут рассмотрены на предмет увольнения из вооружённых сил.
- С 2013 года все, поступившие на военную службу по контракту из числа граждан, пребывающих в запасе, в течение четырёх недель проходили курсы по программе общевойсковой подготовки.
- Переподготовка офицеров проходит в специализированных центрах при назначении на должность.

# III этап

## Перевооружение



- В газете «Красная звезда» от 2 октября 2008 года начальник вооружения Вооружённых Сил России — заместитель министра обороны Российской Федерации генерал-полковник Владимир Поповкин отметил, что Вооружённые силы России полностью выработали запас вооружения и военной техники, оставшихся от СССР, в связи с чем необходимо ускорить оснащение ВС новыми, современными образцами вооружений.
- 19 ноября 2008 года начальник Генерального штаба ВС России генерал армии Николай Макаров заявил журналистам, что в российской армии в ближайшие 3-5 лет будут на треть обновлены вооружение и техника, а к 2020 году это будет сделано на 100 %.